

春风化雨，润物无声，却让万物复苏，犹如爱的力量，温暖而恒久。“大自然的花总有绽放的花期，孩子们都是待放的花朵，如果有的花朵开得晚，只是花期未到，每个孩子都是独特的。”青岛金门路小学许莹老师把爱播种在每个孩子的心田，也让沐浴在爱中的孩子们继续传递爱。



许莹老师播种传递“爱的教育”。



许莹老师善于发掘学生的创意。张译心 摄

青岛金门路小学教师许莹深耕“爱的教育”认为每个孩子都是等待盛开的花朵 这位老师不怕孩子“慢半拍”

“慢半拍”的孩子眼里有了光

进入小学一年级，每个孩子虽然站在同一条起跑线上，但个人基础会有较大差异。有的孩子零基础，对小学的学习节奏适应得比较慢，家长很着急。许莹会安抚家长的情绪，提出一些适合家校合作的建议。“刚开始，这样的孩子经常皱着眉头，情绪很低落，别人一节课学会十个字，他可能只会五个字，因为自己慢半拍而不自信。”平日里，许莹会在课间和午休时帮这样的孩子开小灶，补上因为跟不上节奏而落下的功课，一对一地批作业。每天帮孩子设立一个小目标，发现进步的闪光点就加以鼓励，“宝贝，你这次写对的字比上一课多，书写也有进步，通过作业能看出你的努力，继续加油。”为了进一步增强孩子的自信，许莹会让他当小助手，让他感觉到“老师是需要我的”。慢慢地，孩子学习会更积极主动，更重要的是他的眼里有了光。

“每届都会遇到这样的孩子，根据以往经验，通过家校配合和不断鼓励

孩子的闪光点，这样的孩子到毕业时会达到良好的学习水平，进步是非常大的。”许莹欣慰地说，上一届毕业班的家长最近通过微信发来喜报，当年“慢半拍”的孩子，小学阶段打好了基础，如今在知名初中的统考中考进了班级前十名。

“星星的孩子”把她当妈妈

许莹往年带过的班里，曾有一位孤独症孩子，中年级接班时，他我行我素，经常失控尖叫，沉浸在自己的世界里，听不到老师说话，课间喜欢躲到角落里自言自语。一次又一次的课间，许莹跑到教学楼的各个角落寻找他，温柔地把他带回教室。“班里的孩子都很善良，我发动班干部与这个孩子沟通交流当朋友，让他感觉到自己是被这个大家庭所接纳的。”与这个孩子慢慢熟悉后，许莹课间时经常拉着他的小手去接水，到办公室拿作业时也会带着他。

一开始，许莹对他说话像在自言自语，几乎得不到回应。慢慢的，他开始盯着许莹看，偶尔也会开口回应，有时

候甚至主动和许莹交流，帮她把水杯接满温水。许莹感觉到，这个孩子心里的冰山开始融化了，对她充满了信任和依赖。“六年级上学期时，有一次，我在课堂上纠正一个违反纪律的同学，没想到他突然严厉地批评了那个同学，他觉得自己在保护老师，就像保护妈妈一样。”说到这里，许莹眼泛泪光，她关心爱护每一个教过的孩子，对“星星的孩子”和感统失调的孩子倾注了更多无私的爱，孩子们一点一滴的变化和进步，在她看来，都是最幸福的事。

收获孩子们最真挚的爱

上学期，许莹带着孩子们打扫班级卫生时，不小心被工具划伤手，右手食指缝了好几针，医生说伤处皮肤薄，恢复期应避免用手，以防撕裂造成二次缝合。许莹右手缠着绷带，坚持翘着食指批改作业。“许老师，您的手还疼不疼？”“我来帮您拿水杯，拧开盖啦，您喝吧。”“您的嗓子哑了，我有金嗓子喉宝。”“您要干什么，我来帮忙。”“您辛苦了，我来给您捶捶背。”许莹的眼睛笑起来

来像弯弯的月牙，她日复一日用爱滋养的孩子们，也回报给她最真挚的爱。许莹非常重视培养孩子们的小主人翁意识，每人轮流当一天小班长，一起参与班级管理。

许莹曾多次在市级、区级公开课上进行教学展示。记者听了一堂许莹的课，她讲课生动有趣，充满活力，孩子们听课眼睛炯炯有神，遇到提问都会举起小手积极抢答。许莹已经当了20年班主任和语文老师，其实她儿时的梦想是成为一名英姿飒爽的警察。

许莹的母亲也是老师，早些年没有托班，许莹母亲放学后经常把需要照顾的孩子领回家，义务帮孩子们辅导作业。“小时候，我曾经也会难过，觉得妈妈只管她的学生，不管我。后来我从妈妈的言传身教中感受到，教师是一个充满责任和使命感的职业，也越来越喜欢这个职业。”许莹以母亲为榜样，以教书育人为己任，就像校训“我是爱的源头”所说的，在爱的奉献里耕耘三尺讲台，散发爱的光芒。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

资讯

青岛四方小学:2024年“校长杯”足球赛火热开赛

4月16日下午，青岛四方小学2024年“校长杯”足球赛正式开赛。操场上，随着裁判员一声哨响，校长徐晓燕为本次揭幕赛开球，在六年级1班和六年级2班的激烈对决中，拉开了系列足球比赛的序幕。

你争我夺、飞身扑球、弧线射门……每一个精彩瞬间都让师生们心潮澎湃，学生们全力奔跑、奋力拼抢，他们

的身影在绿茵场上闪闪发光，充满了力量 and 希望，展现出了顽强拼搏精神和对比赛的尊重及热爱。

据悉，青岛四方小学“校长杯”足球赛将在各个年级陆续开展，秉承阳光办学理念，丰富学生的校园文化生活，推进“五育并举”，实施体教融合，增强学生身体素质，培养学生团队意识与拼搏精神。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

崂山区中韩小学:开展垃圾分类环保志愿服务

崂山区中韩小学五二中队日前来到青岛市雕塑园，开展了一系列的环保志愿服务活动。

活动中，大家热情高涨，看到一丁点垃圾都会捡进垃圾袋。无论是灌木丛里的废纸片，还是隐藏在角落里的废纸团、烟头，都被分类收进了垃圾袋中。净滩活动结束后，队员们向游客

发放自己制作的宣传单，向游客宣传垃圾分类的重要性。

通过此次主题教育实践活动，队员们懂得了环保就在身边，自己的一个小行为就能为环保出一份力，大家齐心协力就能让地球更加美丽清洁。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王锋)

青岛崇德小学:“小作家”召开“新书发表会”

在世界读书日到来之际，青岛崇德小学四年级2班的同学们召开第四次“新书发表会”，大家将自己打印装订的《美食学校》《流浪太阳系》《李不爱豆腐穿越记》等作品送给老师和部分家长，崇德小学鼓励学生进行文学创作，通过这种“新书发表会”的形式点燃了学生们的创作热情。

据悉，从二年级开始，老师带领学生进行童话故事接龙，激发写作兴趣；从三年级开始，老师按照学生写作水平和风格分组，保证了创作故事的完成质量；进入四年级，学生们完成了大量的阅读、查阅资料等工作，让故事更贴近生活。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

崂山区登瀛小学:传承劳模精神 争做新时代好队员

由青岛市总工会主办、崂山区关工委承办的2024年“匠心筑梦·薪火相传”青岛市劳模工匠进校园宣讲活动，日前走进崂山区登瀛小学。全国优秀人民警察、青岛市劳动模范、退休民警陈呈章来到队员们身边，为大家带来了《从军人到警察：勇做奋斗路上的追梦人》主题宣讲活动。

宣讲中，陈呈章分享了自己的服役经历、工作见闻、志愿服务，用朴实

的语言生动地展现了他“甘为万户千家守平安，愿做情暖百姓贴心人”的人生准则，以及坚持“群众的事就是我的事，群众的需求就是我的责任”的工作理念。

本次活动让队员们将劳动的力量和价值深入人心，以劳模先锋为榜样，争做新时代好队员。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张静怡 唐荣)

青岛市北实验初中小学部:走进图书馆开展“读书活动”



青岛市北实验初中小学部与青岛市图书馆开展“书香为伴·阅享春天”主题实践活动。

4月23日是第29个世界读书日，青岛市北实验初中小学部五年级全体学生来到青岛市图书馆，开展“书香为伴·阅享春天”主题实践活动。本次活动分为“小小图书管理员”体验、青岛市图书

馆图书漂流进校园和图书交换大集三个板块。

在“小小图书管理员”体验活动中，图书馆的工作人员对学生们进行了详细的岗前培训，介绍了图书的分类方法、图书的借阅流程以及图书管理员的基本职责等。学生们听得津津有味，纷纷化身小小图书管理员，开始了他们的工作。

在青岛市图书馆图书漂流进校园活动中，书箱里各式各样的图书随着漂流活动，传递给更多的学生，让阅读的种子在他们心中生根发芽。

在“图书交换大集”上，学生们精心挑选了自己用于交换的图书，热情地介绍着自己的书籍，与前来交换的同学交流读书心得。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)